



Vážení spoluobčané,

připravili jsme pro vás další číslo Novoveského zpravodaje. I v tomto čísle si shrneme nejen kulturní akce, které v tomto roce v naší obci proběhly.

V letošním roce jsme začali s nutnými opravami vodovodního řadu, který je v mnoha místech v havarijním stavu. S opravami bude potřeba postupně pokračovat i v dalších letech, vzhledem k finanční náročnosti akce. Tento rok bylo opraveno 411 m řadu, celkové náklady akce 962 752,40 Kč, z toho dotace PK 400 000 Kč.

Vzhledem k tomu, že se podařilo zajistit levnější svozovou firmu komunálního odpadu, je jistě pro všechny potěšující, že poplatek v příštím nebude navyšován - zůstává tedy cena 700 Kč za dospělého, 500 Kč za dítě do 15 let. Poplatek za psa zůstává také stejný - 150 Kč.

Dne 28. 12. 2024 proběhne odečet vodoměrů. Začátkem roku 2025 budou občanům vystaveny faktury.

**Žádáme občany, aby povinnost uhradit poplatek za svoz komunálního odpadu a místní poplatek ze psů, splnili v zákonné lhůtě, a to do 31. 3. 2025. Tuto povinnost lze splnit buďto osobně v hotovosti na OÚ v době úředních hodin, nebo bankovním převodem na č. bú.: 26122321/0100.**

V případě platby na bankovní účet je potřeba zadat do poznámky pro příjemce jméno odesílatele, číslo popisné a čeho se platba týká - odpady, pes, vodné, stočné.

Ráda bych touto cestou poděkovala manželům Kouřilovým za darování stromku, který letos zdobí naši návěs a také všem občanům, kteří se tento podíleli na chodu obce nebo vypomohli s přípravou kulturních akcí.

S blížícím se závěrem roku bych Vám ráda jménem celého zastupitelstva obce popřála klidný adventní čas, plný pohody, lásky a zastavení se v každodenním shonu. Ať jsou Vaše Vánoce naplněné štěstím, úsměvy a chvílemi strávenými s těmi, na kterých Vám záleží nejvíce.

- Šárka Kraftová, starostka obce -

## ROZLOUČENÍ S LÉTEM

Poslední prázdninovou neděli byly za obecním úřadem připravené různé veselé hry a sportovní aktivity. A protože byl školní rok „za rohem“ hodně úkolů bylo vymyšleno tak, aby děti protáhly nejen celé tělo, ale také procvičily své hlavičky. Počasí nám přálo a léto se s námi loučilo sluníčkem a teplíčkem, takže jako osvěžující aktivita se hodilo například lovení míčků z vody pomocí nohou. Po splnění úkolů přišly vhod nanuky a kdo chtěl, mohl se svlažit v bazénku.



## Z DĚNÍ V NAŠÍ OBCI ...

## NOVOVESKÁ POUŤ A ZÁBAVA

Svatá Anna chladna z rána... Toto přísloví v letošním létě příliš neplatilo ba naopak - a tak ve víru horkého dne a teplé noci jsme se vrhli do oslav Anenské pouti. Tento rok převzala pomyslnou štafetu v pořádání pouťové zábavy obec. Na tomto místě se hodí poděkovat místním hasičům za dosavadní práci na této akci za všechna uplynulá léta.

Sobotní odpoledne patřilo především dětem. Vyřádit se mohly na dvou skákacích hradech anebo si nechat ozdobit tělo tetováním.

Večer zahrála k tanci i poslechu kapela 4 HLAVY a jako překvapení nám předvedly své vystoupení mladé rockerky z taneční skupiny Avanti. O přísun tekutin a výborných sladkých i slaných dobrot se až do nočních hodin postarala Zmrzlinkovna ze Kdyně.

Všem účinkujícím, pořadatelům a dobrovolníkům, kteří se na novoveské pouti podíleli, patří velký dík. Občanům děkujeme, že nás přišli podpořit svou návštěvou a věříme, že si celý den užili.



## SETKÁNÍ SENIORŮ

Po pěti letech jsme v obci opět uspořádali posezení pro seniory. A protože se v říjnu slaví Mezinárodní den seniorů, směřovali jsme posezení právě na tento měsíc.

Pro občany bylo připraveno bohaté občerstvení a jako zpestření zahrál a zazpíval mladý harmonikář z Brniřova - Štěpán Husník.



Nálada byla veselá a ke zpěvu se přidali téměř všichni.

Nad prohlížením fotografií z kroniky Svazu žen z let 1986-1989 se zrodil nápad na další zajímavé posezení...

Věříme, že se nám jej v budoucnu podaří také zrealizovat.

## CESTOPISNÉ POVÍDÁNÍ

Je říjnový páteční podvečer, venku poměrně sychravé počasí ale několik místních zvědavců právě nasedá do pomyslného letadla... Se sklenkou v jedné ruce a skoro s otevřenými ústy se zaujetím sledujeme vyprávění pana Lubomíra Mechela - rodáka z Třince, který v roce 1968 emigroval do Austrálie a na stáří se s manželkou vrátil do Čech.

Kromě geografických faktů a informací o fauně a floře Austrálie a Papuy Nové Guineje, se dozvídáme mnoho zajímavostí, např. že vodní vír se točí v Austrálii na opačnou stranu než u nás, že voda v Sydney je jedna z nejčistějších na světě, že na stavbu tamního mostu bylo použito také železo z tehdejšího Československa... Vyprávění je proloženo krásným povídáním i o tom, jak se poznal se svou manželkou v československém Sokolu v Austrálii, jak společně žili, cestovali a dokonce postavili dům na Tasmánii.





## Z DĚNÍ V NAŠÍ OBCI ...

## O KNIHOVNĚ V NOVÉ VSI...

V roce 2019 uplynulo 100 let od vydání knihovního zákona o veřejných knihovnách. Každá obec měla povinnost zřídit knihovnu. Tento zákon velmi podporoval prezident T. G. Masaryk.

Naše obecní knihovna vznikla v těchto letech, nevím přesné datum, ale každopádně je to stoletá dáma. Tenkrát byla knihovna ve vsi obrovský pokrok, protože v těch letech byla zábava pro lidi jen to, co si sami vytvořili. Rádio začínalo vysílat, ostatní technický pokrok byl v nedohlednu. Tak se četlo. A v Nové Vsi se četlo hodně podle počtu čísel na starých průkazech.

Knihovna v obci stále funguje, při úředních hodinách je možné půjčit si něco ke čtení. Vozíme z domažlické knihovny 3x - 4x do roka nové knihy, celkem za rok asi 200 titulů. Dá se vybrat pěkná knížka i když dnes mají lidi možnost vybírat z trochu jiné nabídky zábavy, než před 100 lety.

Pokrok se nezastaví, ale číst se může pořád...



- Irena Hromádková, kronikářka -

## BU BU BU... BUDEME SE BÁT?

Po obci svítí jen slabá světýlka, v tu chvíli v dětech jen dušička malinká... Ne, tak takto strašidelně letošní halloween opravdu nezačal. Dlabání dýní, masky a převleky dětí i některých dospělých to už je taková klasika...

Na ten letošní halloween však dětem zůstala i drobná památka. Obyčejná bílá trička se v dětských rukách začala zaplňovat pestrobarevnými obrázky koček, koní, motýlů, draků, ale i tematických symbolů lebek, pavouků, dýní či netopýrů.

Na závěr večera byla připravena strašidelná stezka osvětlená jen světýlky lucerniček a dalšími strašidelnými dekoracemi.

A protože děti měly pro strach uděláno, došly až k posezení, kde na statečné účastníky čekala čarodějnice i s odměnami...

Děti si tak mohly pochutnat na muffinech ve tvaru lebky,



mumiích z listového těsta nebo pomerančích se strašidelnými obličejí.

Všem, kteří se podíleli na přípravách nebo donesli občerstvení, patří velký dík.

## A ZASE TEN BABINEC...

I tento rok jsou dámy na Vánoce připravené. Minimálně co se dekorací týče. Do sbírky vlastnoručních výrobků přibýly svícny ze samotvrdnoucí hmoty. Samotná výroba připomínala válení těsta a vykrajování cukroví - takže pečení nám letos jistě půjde jedna radost!

Práce šla poměrně dobře od rukou, a tak zbyl čas i na klábosení. No zkrátka co byste čekali od setkání samých žen....



Po pár sklenkách vína a něčeho dobrého na zub se krásně povídalo o veselých zážitcích nejen z naší vsi.

## STEZKA PODZIMEM

I přes horké léto (nebo možná právě proto) jsme se letos nesešli na cvičení s dětmi tak často, jak bychom chtěli... A protože barevné listí a příjemné počasí spolu vytvářeli dokonalou atmosféru, byl podzim ideálním obdobím, jak strávit pár chvil zábavným způsobem. Po vsi bylo rozmístěno šest hádanek, ze kterých po vyřešení děti složily tajenku. Horší však byly rýmované šifry, bez jejichž vyluštění se nebylo možné dostat k dalším hádankám. A že si někdy nevěděli rady ani samotní rodiče...

Tak schválně - *Kudy cesta na Eden? stromořadí stojí,  
kde si děti na podzim, s ježečkama hrají?*



## FEJETON

**VZTAHY...** Když se člověk narodí, všecko se zdá být celkem v pohodě. To, co potřebuje nebo chce si jednoduše vyřve. Ale uběhne nějaký čas a nás člověk nastoupí do školky. Tam hned první den dostane po hlavě lopatičkou a už to začíná. Vztahy! Dál se to pak pěkně rozvíjí... Škola, studium, první rande, zaměstnání, manželství, první rozvod, druhý rozvod, ... Každý si doplní, co chce. Je to celoživotní náplň, řešit vztahy. Kolikrát si člověk v nějaké zvlášť vypjaté situaci vzpomene na lopatičku ve školce. Naštěstí se vždycky včas vzpomene, protože tak se vztahy opravdu řešit nedají.

Teď máme adventní čas, za chvíli budou Vánoce. Přece jen se jejich vlivem vztahy zklidňují, celkem to funguje. Tak ať jsou vztahy vánoční i po Novém roce!

- Irena Hromádková, kronikářka -

## KOMINÍK

**Ve dnech 20. a 21. února 2025** bude v obci **KOMINÍK**. Kdo má zájem o jeho službu, nechtě se nahlásí na OÚ (telefonicky nebo osobně v úředních hodinách) do **17. 2. 2025**!

Kominické práce provede p. Marek Kouřil.



## VÝZNAMNÁ ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI

Hromádka Stanislav  
Jandová Alena  
Nedlová Marie  
Janda Karel  
Ticháčková Irena  
Fíroňová Leonka

Mechel Lubomír  
Kraftová Emílie  
Zehetgruber Eva  
Fíroň Zdeněk  
Štípek Zdeněk  
Hynčíková Věra



*Gratulujeme!*

## ADVENTNÍ SETKÁNÍ U KAPLIČKY

Na třetí adventní neděli proběhlo setkání občanů u kapličky. Předvánoční období je plné spěchu a příprav, ale právě proto je důležité najít si chvíli na setkání s blízkými... Ani letos nechybělo zpívání koled, ochutnávání cukroví a zahřívání svařákem či čajem.



## PLÁNOVANÉ AKCE V OBCI

### Leden

- 01. Novoroční turnaj ve stolním tenise  
od 13:00 hod. na OÚ
- 11. Tříkrálová sbírka

### Únor

První pomoc pro laickou veřejnost  
od 15:00 hod., vstup 100 Kč, (datum bude upřesněno)

### Březen

- 01. Masopustní průvod  
sraz ve 12:00 hod. na OÚ

### Duben

- 17. - 19. Velikonoční drkání
- 30. Stavění máje  
od 18:00 hod.

### Květen

- 07. Lampionový průvod  
od 19:00 hod. u kapličky
- Jarní vycházka  
(datum bude upřesněno)

Pozn. v rámci nutnosti mohou být data nebo časy akcí změněny.

## ODVOZ POPELNIC

leden - 6.; 20.                      duben - 14.; 28.  
únor - 3.; 17.                      květen - 12.; 26.  
březen - 3.; 17.; 31.              červen - 9.; 23.



## NEBEZPEČNÝ A VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

**5. 4. 2025 8:00 - 10:00**

## SPONZOŘI

MARIE RŮŽKOVÁ

VŠICHNI, KDO SE DOBROVOLNĚ PODÍLEJÍ NA CHODU OBCE

**Tiráž:** Evidenční číslo: MK ČRE 19986. Své příspěvky prosím vhaďte do obecní schránky nebo pošlete na email: [obec@novaveskd.cz](mailto:obec@novaveskd.cz)  
Redakčně se podílí: Š. Kraftová, M. Zemková, P. Podrský, I. Hromádková, M. Šmejkalová ml.  
Nepošlo jazykovou úpravou. Vyhrazujeme si právo na korekturu textu.